

工业强市 文旅兴市

14家银行机构与19家优质企业签订战略合作项目21个,获得信贷资金118亿元——
引“金融活水”入“项目良田”

■ 记者 祝贺

推介融资需求项目137个,总投资755.2亿元,融资需求269.5亿元;14家银行机构与19家优质企业签订战略合作项目21个,获得信贷资金118亿元……5月22日,乐山市“银企聚力·携手同行”项目融资对接会举行,搭建银企融资平台,积极推动企业项目与金融资源深度融合,进一步促进金融服务提质增效,为推进乐山高质量发展注入新的强劲动力。

此次项目融资对接会,是市委、市政府推进我市经济高质量发展的一项重要举措,充分体现了我市“大抓产业、大抓发展”的鲜明导向与坚定推进“工业强市、文旅兴市”的战略定力。

协同发力

真金白银赋能高质量发展

在乐山市“银企聚力·携手同行”项目融资对接会上,14家银行机构与19家优质企业签订战略合作项目21个,“含金量”十足。

从服务结构上来看,政策性银行与商业性银行协同发力,推动构建直接融资与间接融资相互补充,形成各类金融机构各司其职、协调配合的金融

服务体系。

从资金投向上来看,签约合作项目既有支撑区域中心城市建设的基建和重大产业项目,又有普惠民生、乡村振兴、绿色转型、新质生产力等领域的内容。

经济发展的“稳”和“进”,离不开金融业的“助”和“推”。今年一季度,全市相关金融工作取得较好成绩,各项存款增速同比达到12.24%,位列全省第2位;今年,全市贷款增速同比达到14.4%,位列全省第5位,金融业增加值核算相关指标增速10.2%、位列全省第2位。今年,全市银行机构还将为我市经济社会发展和项目建设提供880亿元的信贷支持。

从以上数据能够看出,我市“金融蓄水池”容量够大。其间,不同类型金融机构按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动要求,坚持拼经济首要的是拼实体经济,搞建设关键是搞项目建设,让金融要素在企业项目建设发展中得到充分释放。

具体而言,金融机构通过进一步增强责任意识、服务意识,强化对企业的金融支持,主动对接企业融资需求,将“窗口服务”变为“门口服务”,打通企业融资“最后一公里”,把更多金融资源配置到乐山发展的重点领域和薄弱环节,更好满足企业多样化金融需求。

“此次项目融资对接会议的召开,搭建起政银企合作新平台,以金融活水‘灌溉’重大项目,推动全市重点项目建设提速提质提效。”乐山农商银行党委书记、拟任董事长吴贝表示,作为地方金融主力军银行,该行将深入发挥市级统一法人资金实力优势,成立专门服务团队,建立项目融资“绿色通道”,制定个性化专属服务方案,实施精细化过程管理,通过专业化、综合化、便捷化的金融服务,为乐山大抓产业、大抓项目、大抓招商贡献力量。

建设银行乐山分行作为国有大行,立足乐山经济特点,支持和邦、福华等本地头部企业;拓展省、市重点项目,为招商引资企业提供全面金融服务;利用建行金融科技,以“圈链群”打法服务中小微客户群。同时,根据企业实际情况提供个性化服务方案,实施精细化的过程管理,通过专业、高效的综合金融服务,为乐山经济社会发展高质量发展“添柴加薪”。截至5月20日,该行当年已实现大中型客户非非非贴贷款投放超17亿元。

精准直达

全流程服务“含金量”满满

了解企业融资需求,金融活水精准

直达服务主体“根部”,项目建设、企业发展才能跑出“加速度”。

“希望通过流动贷款增信、订单融资、供应链融资等方式,解决企业生产流动性资金需求,金融机构持续关注和支持新型产业发展;建议相关部门对新型储能产业出台有针对性的产业、财政和金融政策,一链一策、建圈强链,打造乐山全钒液流电池产业集群。”四川伟力得能源股份有限公司财务总监易国平,在会上提出系列融资需求,表示公司将持续发挥链主企业引领作用,通过延链补链强链打造新型储能产业高地,为谱写现代化乐山建设新篇章做出积极贡献。

“银行又快又好的金融服务,为沐川县首家温泉酒店公寓今年底投用,打下坚实基础。”在四川沐屿明珠酒店管理有限公司董事宋爽看来,“政银企”的多方携手,真正抓住了项目建设融资难的痛点,并通过精准施策有效解决了资金困局,希望有更多金融机构开辟“绿色通道”,提供一站式、全流程金融服务,持续为县域文旅经济发展注入新动能。

金融活,则经济活;经济兴,则金融兴。金融加持下,源头活水正源源不竭地流淌入嘉州大地的城乡血脉,滋养高质量发展之基。

2024年度乐山心连心服务“人民群众最满意区县、部门”暨“热爱乐山好市民”十大典型公益案例表扬颁奖仪式举行
以更高标准推进党建引领
心连心接诉即办工作

本报讯(记者 鲁倩文)5月22日,2024年度乐山心连心服务“人民群众最满意区县、部门”暨“热爱乐山好市民”十大典型公益案例表扬颁奖仪式在乐山市心连心服务中心举行。市委常委、组织部部长文春雷参加仪式并讲话。

仪式上宣读了市委、市政府《关于表扬2024年度乐山心连心服务“人民群众最满意区县、部门”的通报》。五通桥区、井研县、沐川县、沙湾区、夹江县、峨边彝族自治县等6个县(区),市教育局、市交通运输局、市公安局交警支队、峨眉山景区管委会、市人力资源社会保障局、市文化广电旅游局、乐山大佛文物保护(景区)管委会、乐山电力股份有限公司等8个市级部门(单位)获评2024年度乐山心连心服务“人民群众最满意区县、部门”。

现场公布了“乐山更‘乐山’、乘客不白跑”等乐山心连心服务2024

年度“热爱乐山好市民”十大典型公益案例,“修复亲水步道护栏,保障群众生命安全”等10件提名典型公益案例,并对获评案例群众颁奖。

文春雷代表市委向受表扬的部门、单位和热心市民们表示热烈祝贺,对全市心连心服务战线的全体同志表示衷心感谢。他强调,社会治理是一项系统工程,需要政府、社会组织 and 全体市民的共同努力。希望广大市民朋友携手并肩,以“热爱乐山好市民”为榜样,积极参与社会治理,为乐山的发展贡献智慧和力量。希望全市党员干部牢记初心使命,勇于担当作为,厚植为民情怀,转变工作作风,解决群众困难。希望心连心服务与时俱进抓改革,各级各部门全力支持配合,以更高的标准、更实的举措推进党建引领心连心接诉即办工作,不断提升服务质量和水平,切实解决好群众的急难愁盼。

无人机搭建“空中高速路”
老鹰茶“秒速下山”

无人机在高山峡谷间运输老鹰茶

本报讯(熊秋敏 黎艳 记者 祝贺文/图)近日,在金口河区永和镇胜利村,一项别出心裁的运输方式吸引了当地村民的目光——无人机成为运送老鹰茶的“空中使者”。这一创新举措不仅破解了山区茶叶运输的难题,更为智慧农业的发展打开了崭新篇章。

记者在胜利村二组看到,无人机在经验丰富的操作员操控下,稳稳地降落在茶园指定位置。等候一旁的茶农迅速将装满鲜嫩老鹰茶的编织袋,熟练地固定在无人机的吊运装置上。伴随着一阵清脆的嗡嗡声,无人机轻盈地缓缓升起,沿着预先规划好的航线,快速穿越郁郁葱葱的山林,从山上顺利运往山下指定地点。

高效有序的运输过程引得周围茶农纷纷围聚,大家眼中满是惊喜与赞叹:“以前运茶全靠两条腿,一趟下来又累又慢,现在有了无人机帮忙,轻松多了,茶叶还能更快卖出去。”

永和镇胜利村的老鹰茶种植历史悠久源远流长,然而当地复杂多变的地形与崎岖蜿蜒的山路,如同横亘在茶

农面前的“拦路虎”。村民们常常背着沉重的茶叶,艰难地徒步穿梭在蜿蜒曲折的山路上,这种传统运输方式不仅效率低下,而且在漫长的运输过程中娇嫩的茶叶极易受损,影响品质。如今,随着无人机技术的日臻成熟与广泛应用,这一长期困扰茶农的运输困境终于得到有效解决。

“我也是偶然从网上看到无人机运输的相关视频,当时想着咱们这儿说不定也能试试。”茶农王子豪介绍道,“于是,我便通过各种渠道积极联系技术人员,并邀请他们来帮我们实现这个愿望。”

无人机运输老鹰茶,无疑为茶叶出山搭建了一条高效便捷的“空中高速公路”。曾经,依靠人力需一个月才能完成的运输工作,如今借助无人机,短短一个星期便能顺利完成。这一变革不仅大幅减少了人力投入,有效降低了运输成本,还将茶农们从繁重的体力劳动中彻底解放出来,使他们有更多的时间和精力专注于茶叶的种植与精细化管理,从而确保新鲜采摘的老鹰茶能够以最快速度抢占市场先机。

东西部协作
万只“绍鸭”苗落户沐川

本报讯(张力麒 记者 徐珍)5月20日,沐川县丹坝镇农贸市场内欢声笑语不断,来自绍兴市的10000余只“绍鸭”苗跨越山海,正式“落户”丹坝镇、底堡乡脱贫户家中。

当日上午,在鸭苗发放现场,工作人员将分装好的鸭苗逐箱卸车,脱贫户手持竹筐、背篓有序领取,领到鸭苗的村民认真聆听现场技术人员讲解养殖技术,希望提高雏鸭成活率。“早就想养鸭子了,这批鸭苗来得正是时候!”丹坝镇洋溪村村民丁丹梅一边清点着竹筐里毛茸茸的小鸭,一边嘀咕着,“按技术员教的法子养,很快就能产蛋,销售鸭蛋也能

增加一笔收入。”

记者了解到,为了精准把脉当地脱贫群众的发展需求,捐赠前项目组通过入户走访、坝坝会座谈、产业分析等方式综合研判,最终确定以特色禽类养殖为突破口,打造“小禽苗撬动大产业”的帮扶新模式。项目采用“农户领养+自主经营+订单回购”的三重收益机制,脱贫户负责养殖,可自主销售新鲜鸭蛋;成鸭由企业统一收购,经标准化工艺制成地方特色甜皮鸭后,通过浙江国伟科技有限公司搭建的产销渠道销往长三角地区,形成“西产东销”的良性循环。



群众有序领取鸭苗

沐川县融媒体中心 供图

纳税信用“金名片” 助企行稳致远

本报讯(彭杨 彭宇霞)为引导企业诚信纳税、合规经营,县税务局以“跟踪提醒、守信激励、银税互动”为抓手,加强纳税信用宣传,持续厚植依法诚信纳税的沃土。

“收到税务部门按期申报提醒信息后,我们及时开展自查,避免了信用扣分。如今,我们已连续4年被评为A级纳税人。”日前,乐山远信矿业有限公司负责人廖孟才感慨道。

县税务局通过数据分析,全面梳理高频扣分指标的失信原因。针对纳税人纳税申报、税款缴纳、资料

报送等多个失信风险点,开展节点推送提醒,进一步增强企业合规经营、依法纳税的意识。随着纳税信用体系建设不断深化,县A级纳税人数量逐年上升,2022年—2024年,A级纳税人数量由215户增长至292户,三年间增长35.81%,纳税信用这张“金名片”越来越受到经营主体的关注。

“良好的纳税信用不仅是企业的荣誉,更是经营发展过程中的‘无形资产’。在企业合作中,它对赢得合作伙伴信赖起到了关键作用。”县为县腾耀

商贸有限公司财务负责人宋涛表示,拥有A级纳税人资质,更易获得购货方的信任,促成订单。在未来生产经营中,企业将自觉履行纳税义务,诚信经营,维护好这张“金名片”。

纳税信用作为社会信用体系建设的重要组成部分,已在招投标、融资等领域广泛应用,成为企业参与市场竞争的重要资产。“诚信纳税真能为企业带来‘真金白银’。今年,我们凭借A级纳税人资质,成功获得599万元银行贷款。”县信泰能源有限公司财务负责人王清川说道,这笔贷款不仅缓

解了企业资金压力,还让企业更有底气争取大订单,提升市场竞争力。

为缓解企业资金压力,县税务局与金融机构深化“银税互动”合作,帮助企业将纳税信用转化为融资信用。数据显示,今年一季度,县内共65户企业通过“银税互动”获得贷款7503.2万元,诚信纳税“金名片”正转变为企业发展的“助推器”。

营造诚信经营环境

乐山国有建设用地使用权出让公告

乐市土矿交公[2025]13号

根据相关法律法规及文件规定,经沐川县人民政府批准,我中心受沐川县自然资源局委托,将于2025年6月11日09:00起至2025年6月25日10:00止(节假日除外)公开挂牌出让下列国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、出让宗地基本情况及规划建设要求:

序号	宗地位置	宗地面积(m ²)	宗地用途及出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	增价幅度	规划指标要求				
							建设用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高
2025-挂-12号	沐川县武圣乡仁礼社区三组[MCX-2025-003号]	1220.55(合1.83亩)	商业服务业用地(商业用地)40年	46	15	1万元及以上	商业服务业用地(09)	小于等于2.0	小于等于60%	大于等于20%	小于等于15米

二、本次出让采用底价,增价方式,自由竞价,价高者得。

三、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织均可申请参加竞买,申请人可独立竞买也可联合竞买,但挂牌文件中有特殊要求或法律法规对申请人另有限制的除外。

四、本次出让地块采取网上挂牌报价和挂牌截止现场确认相结合的方式,具体程序如下:

(一)申请人通过乐山市公共资源交易服务网站“用户登录入口”(以下简称网上交易系统)完成报名注册。

(二)注册成功的申请人须在2025年6月11日09:00起至2025年6月23日17:00前通过网上交易系统缴纳足额竞买保证金,完成网上报名手续,不受理非竞买人代缴竞买保证金。

(三)已通过网上报名的竞买申请人须在2025年6月23日17:00前(节假日除外)到乐山市市中区柏杨东路199号三楼报名处提交竞买申请文件,进行资格审查。通过资格审查的竞买人须于2025年6月11日09:00起至2025年6月25日10:00止通过网上交易系统进行网上报价。

(四)竞买人须于2025年6月25日10:00到乐山高新区乐高大道6号6幢智创SOHO(A座)五楼乐山市公共资源交易服务中心出席挂牌截止现场活动。

五、详细资料和要求详见挂牌文件,挂牌文件可在四川乐山土地矿权交易信息网(https://szryzhghj.leshan.gov.cn/sgtzyj/1stdkq/kq_index.shtml)下载。相关信息查询可登录以下网站:中国土地市场网(http://www.landchina.com)、四川土地矿权交易信息网(http://202.61.89.138:8007)、四川省公共资源交易信息网(http://ggzyj.sc.gov.cn/)、乐山市公共资源交易服务网站(http://lsggzy.com.cn)、乐山市自然资源和规划局网站(https://szryzhghj.leshan.gov.cn/)。

六、联系地址:乐山市市中区柏杨东路199号三楼

联系人:0833-4609313秦先生(沐川县),0833-2442919彭先生(交易咨询)

广告

乐山市土地矿权交易中心
2025年5月22日